

母爱似海,父爱如山
母亲节过完,爸爸们的节日又到了

父亲节, 你为爸爸 准备了什么?

80后奶爸要跟父亲一起过节

80年代出生的男士,已经有不少晋升为奶爸。面对着咿呀学语的孩子,初为人父的他们,如何看待即将到来的父亲节呢?受访的15位80后奶爸中,有10位表示知道6月的第3个星期天是父亲节,其余5位中有3位知道是6月的一个星期天,但不知道是哪天。有2位只知道是星期天,但不知道是在6月还是5月。

家住市中区美亚华都小区的邵昆说:“小时候比较调皮,不好好学习,没少挨我爸爸的拳头。没考上大学就去当兵了,退役后回到家,我爸爸还揍过我。当时年轻气盛,总想着什么时候我当了爸爸,就没人能管我了,我就可以像我爸爸一样

成为家里说一不二的人,可以教育我的儿子了。可现在结了婚,有了孩子之后,就觉得当年我的想法真幼稚。现在的我每天都在想怎么样才能赚更多的钱,让我儿子以后衣食无忧。如果他学习不好,想去外面闯荡,或者自己创业我也可以给他提供物质基础。”30岁的邵昆表示对于今年的父亲节,他希望5岁的儿子能不在任何人的提醒下,向他说一声父亲节快乐。

1985年出生的梁忠辉表示,他晋级奶爸刚刚7个月。“去年12月初我刚当上了爸爸,虽然也有半年多了,可一直到现在,我还是无法平静自己激动和喜悦的心情。每天不管在外面有多少烦恼,回家只

要一看到宝贝女儿粉嘟嘟的小脸,听着她奶声奶气的啊啊声,就什么烦忧都没有了。”梁先生说,“刚开始想要的是儿子,但人家都说女儿跟爸爸亲又说女儿是爸爸上辈子的小情人,就觉得女儿更好了。不过有了女儿才知道当年我爸妈养育我有多不容易。当年不像现在,什么都有,还有月嫂和父母帮忙带孩子。当年我的尿布都是我爸爸给洗,没有暖气,他就用他的体温暖干我的尿布。虽然我也能过父亲节了,不过这个父亲节,我觉得我更应该好好地给我父亲过。他老人家刚刚退休,不适应,没人和他打牌,我打算买个平板电脑给他解闷。”

70后萌爸跟着子女学过父亲节

受访的15位70后萌爸中,有8位表示知道父亲节是哪天。70年代出生的男士,绝大多数孩子已经会“打酱油”了,有的早已上了学。萌娃和萌爸每天又能碰撞出多少火花呢?萌爸有没有从萌娃们的口中探出父亲节的口风呢?

家住市府名苑小区的聂福祥今年34岁,有一个正在上小学二年级的女儿涵涵。去年,涵涵就在妈妈的帮助下为爸爸挑了一个杯子当作父亲节礼物。而对于今年的父亲节礼物,聂福祥表示毫不知情,不清楚涵涵会不会为自己挑选

礼物。而作为儿子和女婿的聂福祥虽然不清楚父亲节是哪天,但早已在铺天盖地的广告上得知父亲节快到了。“成家之后精力和时间都有限,通常很少去花心思为谁准备礼物。一方面是因为每天都要为家庭而忙碌,另一方面就是重心都在事业上。说起来挺惭愧,我已经有1个多月没见到父母了。今年的父亲节,我从网上买了两瓶好葡萄酒送给岳父。买了套文房四宝送给我那爱书法的老爸。”聂福祥说。

出生于1976年的孙阳儿子斌斌已经12岁了。聪明懂事的斌斌

一直是他和妻子的骄傲。“去年,斌斌把我平时给他的零花钱攒起来,给我买了份父亲节礼物,一个70多块钱的电动剃须刀,他攒了很久。那是我第3次收到父亲节礼物,但之前确实是毫不知情。但直到去年我都没有为我爸爸准备过父亲节礼物,还是从儿子身上知道了父亲节,也想着父亲节要带我父亲去古城玩玩。他老人家一直念叨要去台儿庄古城转转,我就一直推说没什么好看的,就没带他去过。这个父亲节,我一定要满足老人家这个小小的愿望。”

60后老爸就盼儿女常回家看看

在接受采访的70后和80后的30位男性中,仅有18位知道父亲节是哪天。那么60后的老爸中,又有多少能准确说出父亲节的具体日期呢?15位60后老爸中,有11位能准确地说出父亲节的具体日期。1960年到1969年出生的人,年纪最小的也已经过了不惑之年,有些甚至已经到了知天命的年纪。他们经历了80后、70后所经历的风雨后,对父亲一词如何解读?对即将到来的父亲节又有什么期待呢?

家住市中区文化四村的贾卫国今年52岁,子女早已成家立业,他和妻子单独住在花园小区里。贾先生表示,他的3个子女住得都远,两个儿子一个在滕州工作,一个在薛城工作,女儿更是远嫁到了

青岛。平时两个儿子会隔一个星期来看他一次,女儿则是难得见上一面。“我现在年纪大了,父亲也因为肺病去世了,父亲节啊,我最想要的就是身体健康。除此之外,我还希望我家属身体健康,孩子们身体健康。能时常来看看我们老两口就是我最想要的礼物了!”贾卫国说。

11日傍晚,记者在文化东路遇到了正在散步的宋先生和董先生。宋先生出生于1963年,董先生比宋先生小两岁,两人边走边聊的话题正是即将到来的父亲节。董先生的儿子和女婿早早地就送来了父亲节礼物,儿子给董先生买了一个电动足浴盆,女婿则送给他一双舒适的凉皮鞋。董先生正在和宋先生炫耀儿子和女婿送的父亲节礼物,

宋先生颇为羡慕地说:“老董,你可没白活,闺女儿子都能想着你。你再看看我,母亲节那几天俺家那两个闺女央央地给她妈又买衣服,又买裤子,又给买鞋还给买了蜂蜜,最后还请去饭店搓了一顿。我心想我过父亲节也得是这待遇吧,结果到现在一点儿动静都没有。”随后,宋先生吐露出了心中的不满:“为什么都知道母亲节而不知道父亲节?就连商场超市还有电视里也是。前段时间母亲节时到处都能看到母亲节的广告还有促销,街上也到处都是卖花的,怎么父亲节就没有呢?不是说我们图什么,好歹父亲母亲一起培养孩子,待遇虽说不能求平等,但是也不能悬殊这么大吧?”

50后老父亲只要孩子平安幸福

15位50后老父亲中,仅有9位知道有父亲节,其中6位知道父亲节的具体日期。1950年到1959年出生的人,不少已在颐养天年。安享天伦之乐的他们,做了父亲,也做了祖父外祖父,他们对“父亲”这个称呼又有何独特的领悟呢?面对即将到来的父亲节,他们又会期待收到什么样的礼物呢?

60多岁的于文涛正是少数知道父亲节具体日期的人之一。他说,他之所以知道父亲节,还是去年女儿把他的60大寿和父亲节合在一起,给他过了节,他这才记住了这个属于自己的“父亲节”。于先生说:“活到这个岁数,还有什么看不开的?知足常乐,儿女都有了稳定的工作,孙子外孙身体好、学

习好就是我最愿意看到的。我对物质方面的礼物不怎么感兴趣,只要孩子孝顺,我就心满意足了。我最高兴的事就是看到他们天天开心。只要我闺女、儿子幸福美满,孙子、外孙健康快乐,我这心里就比吃了蜜还甜!”

采访中,家住龙凤社区的萧远南说,他今年58岁了,两个儿子都是公务员,他从没过过一次所谓的父亲节。但他不以为然地说:“这个节本身就不是中国的节日,我们中国人有自己的节日,我就不喜欢看现在的小青年今天情人节,明天情人节地过,还有什么圣诞节,咱又不信那个还跟着凑热闹过洋节没意思。反而忘了咱们自己的七夕和重阳节。而且在咱老百姓的

传统观念中,父亲大多数都是威武又严厉的,孩子和我也不如和他妈那样亲密,自然父亲节不如母亲节受欢迎了。但这并不代表我们之间的感情不好,只要孩子们的工作顺利、家庭美满、身体健康,就是给我们最好的礼物了。”

采访中,男性对父亲的爱及感恩之情的表达,远没有对母亲那么直接。但很多市民都表示,无论工作多忙,都会在父亲节那天抽空回家陪陪父亲,或者给父亲打个电话问候一下。父母们也表示,他们要的不是子女买多少礼物给他们,也不是子女给他们多少钱,他们最大的心愿就是孩子都能健健康康、平平安安的。

(记者 刘一单 文/图)